

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1'50 PESTAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9516

MADRID VIERNES 11 DE ABRIL DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

VINOS ARTAZA SIN YERO

Resultado análisis químico. Laboratorio municipal y de D. Calderon. Absolutamente puros á hidrógeno. Vinos de mesa desde 9 pts. 16 litros; blancos desde 10.

2, ARENAL, 2.

ARTICULOS RECOMENDADOS

Hedilago blanco.—Bosquet agua de Chipre.—Aguas de colonia imperial.—Fragancia María Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de Fresas.—Creaciones de DE GUERLAIN PARIS

DENTIFRICA

Infatigable en salvar vidas de niños que pellen a la dentición. Dificultad de salir, accidentes, diarrea, alferencia, etc., brota la boca y fuertes dentaduras y desdentación al niño, robustificándole con rapidez sorprendente. Caja 3 pts.; por 14 rs. va correo. Único autor P. F. Izquierdo, Pontejos, 6, hollera, Madrid, y venta en boticas y droguerías de provincias. Catorce años de éxito.

BAZAR DE LAS INFANTAS.

Semillitas, últimas novedades. Fuencarral, 18, 5 Infantas, 4.

NUOVO Y GRANDIOSO ALMACEN DE CAMAS, Y MAQUINAS PARA COSER.

Desde una peseta, se maneja. En estos artículos nadie compete con LA GRAN BRETANA, PLAZA DE SANTA ANA 1, esquina calle de Genova, 32, Espoz y Mina, 34, y Fuencarral, 402.

MADAME ANTOINE

Impala la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 46 rs. Infantas, 12, 2.

EL CALVARIO.

El Calvario, tal como en el día se ofrece a la vista del peregrino, es un espacio rectangular de tres metros de largo de E. a O., y ocho de ancho de N. a S. Todo el, menos la parte oriental, correspondiente al sitio donde espiró el Señor y donde la Virgen Santísima presenció el cruel suplicio, descansa en bóvedas artificiales, que estriban en robustos machones y sirven de techo a la capilla de Adán. El Calvario á su vez tiene por techumbres otras bóvedas á más de cuatro metros de altura, las cuales se apoyan en dos enormes pilastras, que dividen aquel recinto sacrosanto en otras tantas naves.

En el extremo oriental de la del mediodía alza el altar de la Crucifixión, que pertenece exclusivamente á los PP. Franciscanos. Un gran cuadro, regalo de nuestra católica nación, llena toda la hornacina. Es obra de singular mérito artístico y de sorprendente efecto. Representa al Señor en el acto de clavarse sus verdugos las manos y pies sacrosantos en el árbol de la Cruz, que figura tendido en el suelo sobre la cima del Gólgota. Las gradas del altar son de plata con bajos relieves de soberbia labor. Escuden en hermosura los del altar mismo, que es de bronce y obra verdaderamente maravillosa de la decimáquinta centuria. Representan pasajes de la Pasión del Señor. El altar, que es magnífico presente de un Dux de Venecia, cubría en otro tiempo la piedra de la Unión. Todos los días se celebra en el santuario de la Crucifixión el sacrificio de la misa.

Delante del retablo arden constantemente diez lámparas puestas en fila. Son de bronce en los días feriales, y de plata en los de las grandes fiestas.

Otras muchas, que, como aquellas, arden

constantemente, cuelgan de las bóvedas de esta nave del Calvario. Distingúese por su hermosura seis regaladas por la nación portuguesa. Son también de bronce, y en medio de ellas hay una magnífica araña de metal dorado que se enciende en días muy solemnes.

En el muro lateral de la epístola, que separa el Calvario de la capilla de la Virgen de los Dolores, hay un precioso cuadro al óleo que representa á la Señora con su divino Hijo difunto en los brazos. Es regalo de un peregrino belga.

En el muro lateral de la misma capilla hay, en una de las pilastras que dividen el santo Calvario en dos naves, otro cuadro soberbio de gran tamaño, con figuras de medio cuerpo que representan el mismo asunto. Delante, y á pocos pasos del altar, se ven, formando una especie de mosaico dorado, mármol de diferentes colores, entre los cuales resalta el rojo, como para indicar que aquel suelo fué santificado con la preciosísima sangre de la víctima inocente, cuando sus despidados verdugos la clavaban en el árbol santo de la Cruz. Nunca sube el peregrino al Calvario sin postrarse en aquellas losas benditas y besarlas. Algunas veces las humedece con sus lágrimas, y casi siempre reza la Corona Dolorosa allí donde los sayones crucificaron el cuerpo de la víctima divina y taladraron sus manos y sus pies, y descuyuntaron todos sus huesos. Como es posible que olvide en todos los días de su vida las horas de inefable ventura que pasó en el Calvario, de rodillas, en el lugar mismo de la crucifixión?

El extremo oriental de la nave N. señala el sitio donde fué enarbaldado el madero santo de nuestra redención, en el cual estuvo pendiente por tres horas y espiró el Hijo de Dios por la salud del mundo.

No hay en el mundo lugar más sagrado. ¿Qué ideas cruzan por la mente del cristiano feliz que lo visita; qué de afectos avasallan su corazón al postrarse allí y cubrir con su cabeza el agujero venerando, y llevar hasta el fondo mano y brazos y pedir al Señor que santifique sus pensamientos y obras! El agujero, que es redondo, tiene de profundidad pié y medio, y de diámetro una cuarta. Los Lordes están cubiertos de una plancha de bronce dorado, embellecida con preciosos relieves de la Pasión: el que mira al Oriente representa á Jesús crucificado. Contiene además la siguiente inscripción:

«Dios, nuestro rey, consumió, al llegar la plenitud de los tiempos, la obra de salud en medio de la tierra.»

Al introducir mano y brazo en el sagrado hoyo, no se puede menos de esperechar cierto estremecimiento, hasta el punto de que, habiéndose enredado una vez en el borde de la plancha el puño de la camisa á un peregrino, y encontrando, por consiguiente, sin saber á qué atribuirlo, cierto entorpecimiento en sacarlos, empezó á temer si su acción habría tenido algo de temeraria y sacrilega.

Entre el agujero de la Cruz de Cristo y el lugar del suplicio del mal ladrón se ve una gran hendedura, que tiene de largo de E. á O. cerca de dos metros. Su ancho es muy desigual, pues mientras en el extremo oriental no pasa de dos pulgadas, escende de ocho,

en el occidental, y á medida que se internan en la roca váse estrechando, formando sinuosidades, cuyas partes salientes encajan perfectamente en las entrantes si pudieran unirse los dos bordes de la hendedura, pues llega hasta la capilla de Adán, que por ella recibe la luz de las lámparas del Calvario. Una chapa de plata, móvil sobre un eje puesto en el extremo oriental, cubre de ordinario la hendedura y la desnuda roca del Calvario, teñida con la sangre del Salvador. Hácela girar los peregrinos cuando se acercan al sacrosanto lugar para besar el pedestal y contemplar el asombroso milagro de haberse partido las rocas y temblado la tierra, y abierto los sepulcros á la muerte del Salvador en señal del sepulcrotanto.

A esta hendedura se refiere San Cirilo, obispo de Jerusalen, cuando dice que si se quisiera negar la crucifixión de Jesucristo, el Gólgota, al que habia subido con otros varios testigos para contemplar el milagro, lo desmentiría. Ante este prodigio permanente, visible á todo el mundo, emudece la incredulidad, que suele mover la cabeza con burlesco y estúpido escepticismo en otros lugares de la Tierra Santa.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 11 DE ABRIL.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Sevilla las siguientes noticias:

Sevilla, 9.

Anoche á las diez, las campanas de todas las parroquias daban la señal de fuego, y por desgracia esto fué violentísimo, en la calle de los Reyes Católicos, en un almacén de maderas. A los pocos instantes el devastador elemento invadía, no solo dicho local, sino la casa inmediata y las dos posteriores, correspondientes á la calle de Almansa. Desde los primeros momentos se presentaron todas las autoridades, fuerzas del ejército y multitud de braceros, que con arrojado estruendo empezaron á trabajar para la extinción del fuego, bajo la dirección de los arquitectos municipales é ingenieros militares, logrando aislarlo á las dos de la madrugada, hora en que se retiraron las primeras autoridades. Uno de los trabajadores que con un valor heroico entró de los primeros á extraer maderas, cayó asfixiado, y desgraciadamente, por pronto que se lo quiso sacar de aquel foco, ora ya cadáver. Los cuatro casos en su totalidad, á las tres de la mañana, hora en que me retiré para comunicar á Vds. estas noticias, siguen ardiendo, aunque el incendio está dominado.

Es tal la afluencia de forasteros que con motivo de las festividades de Semana Santa y feria han llegado á esta capital, que no se encuentra un alojamiento por un ojo de la cara.

El tiempo sigue lluvioso; así es que la cofradía que debió salir el domingo, no pudo efectuarse y lo hizo el lunes, en que el tiempo amainó algo.

Ayer no ha cesado de llover ni un momento; así es que no sabemos si mañana podrán salir las procesiones.

Esta noche se cantará en nuestra catedral el célebre *Miserere* del maestro Eslava,

en el que tomarán parte, en union de otros artistas, el distinguido tenor Sr. Abruñedo y el bajo Sr. Samper, artistas que forman parte de la buena compañía de ópera italiana que ha de actuar en el coliseo de San Fernando. También el bajo Sr. Jordá se ha brindado á tomar parte en esta fiesta religiosa, pero ya no ha sido posible tome parte en ella; no por eso ha sido menos agradecida su generosa oferta.

El decano de nuestros actores, el eminente Valero, sigue conquistando aplausos en el teatro de Cervantes, donde continuará funcionando con su compañía en las próximas Pasesas.

De política solo los diré que casi puede asegurarse saldrán diputados por esta circunscripción los candidatos adictos señores Sanchez Bedoya, Segovia y Bagaes, y en cuarto lugar el ex-ministro Sr. Albarreda, á quien Sevilla debe tantos beneficios y que indudablemente le demostrará su agradecimiento dándole sus sufragios. G. ESTEBAN.

Los periódicos de Pamplona que recibimos hoy vienen tristemente impresionados por haber visto morir víctima de la hidrofobia á una preciosa niña de cuatro años de edad, hija de una conocida familia de aquella capital. Parece ser, que ocho ó nueve días antes de Carnaval, esa niña fué mordida en el labio por un perro, y si bien se le hizo una succion en la herida, como medida preventiva, no se dió á la lesión mayor importancia. Los efectos del virus rábico se presentaron el domingo último, viéndose la infeliz criatura atacada de accesos violentos y terribles.

Desconsolador cuadro ofrecía la vista de la interesante enfermita delirando, presa de espasmos rábicos y rodeada de sus desconsolados padres y parientes, sin que ni estos ni la ciencia pudieran siquiera aliviar tan horribles sufrimientos.

En la iglesia de los misioneros dominicos de Filipinas, calle de la Pasión, se cantará mañana Viernes Santo, durante las Siete palabras el precioso oratorio de este título del maestro Mercadante.

Segun el *Correo Español* de Orán, el representante de un acaudalado banquero mallorquino ha solicitado autorización para colonizar el campo de Melilla, habiendo informado favorablemente la comandancia de ingenieros de aquella plaza. Desde luego se van á hacer ensayos del cultivo de la caña de azúcar en aquellos terrenos.

También dice que se ha propuesto al gobierno español la colocación de un cable telegráfico desde Málaga ó Almería á Melilla y Gharfarrina, tocando la isla Alboran, donde se establecería una estación meteorológica, de inmenso beneficio para la navegación.

El día 23 de marzo se inauguró en la isla de Cuba un ramal de ferrocarril de Marianao á la costa.

De la inundación en la Luisiana dice las *Nocturnas* de Nueva York:

«El peligro que amenazaba desde hace días á una gran parte del Estado de Luisiana no ha podido ser conjurado y háse convertido en la más terrible catástrofe. A las doce y media de la noche del lunes rompió el Mis-

sissippi sus diques en Kempe y convirtió el estenso mar interior la mayor parte de valle.

Apenas hay detalles del desastre, pero es evidente que las pérdidas serán incalculables y que están gravemente amenazadas las vidas de muchísimas personas. El general señor Floyd King, que recibió anoche los primeros telegramas sobre aquella calamidad dice que el territorio inundado es igual en superficie á la mitad del Estado de New Jersey y que viven en él más de 60000 personas.

Varios aficionados á la esgrima se reunieron anoche en casa del profesor Sr. Broutin con objeto de acordar la celebración de un gran asalto de armas, igual en brillantez y solemnidad al que se efectuó la primavera anterior en el teatro de la Alhambra.

El comité constitucional del distrito de Hospicio se ha reunido para la renovación de la junta, habiendo sido nombrados los siguientes señores:

Presidente honorario, D. Práxedes Mateo Sagasta.

Idem efectivo, D. José Abascal.

Vicepresidente, D. Vicente Floren.

Vocales: Sres. Zeim, Sainz y Villalon.

Secretarios: Sres. Elias, Altolaguirre, Albuacat y Jimeno.

Se acordó asistir á la próxima lucha electoral.

Una comisión de la citada junta visitó ayer al señor Sagasta con objeto de notificarle el acuerdo tomado por dicho comité.

En los círculos financieros se refería anoche el siguiente hecho:

Por el año 1873 quebró un conocido bolsista. Este, en vista de que no podía satisfacer á sus acreedores, se embarcó para la Habana. Una vez allí se consagró al trabajo y se propuso sujetarse á una vida de grandes economías. Por este medio pudo ir remitiendo á la Península varias cantidades, producto de sus ahorros, para ir satisfaciendo sus obligaciones. Por último, hace pocos días llegó á esta corte, pagando por completo cuanto debía.

Ayer satisfizo la última deuda contraída. Este rasgo de honradez era muy elogiado.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

París, 10.

Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español 60 5/8.

Habana, 8.

Hoy ha salido de este puerto para España el vapor-correo del marqués de Campo, *Venerable*, con pasajeros y carga general.

Suez, 9.

Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, *Asia*, y continuará su viaje sin novedad hacia Manila.

Lisboa, 10.

El *Journal de Comercio* dice que la noticia dada por algunos periódicos españoles sobre el viaje del príncipe heredero de Portugal á Madrid y el proyecto de casamiento de este con la infanta doña Eulalia, carece por completo de fundamento.

Suakim, 10.

Morgantez ha recibido una carta de O.

VIII. El juez instructor.

No había transcurrido media hora cuando volvió el sargento acompañando al jefe de seguridad, al sustituto del procurador de la república, un médico forense, y en fin un juez de instrucción, que no era nada menos que M. Didier de la Tour, el amigo del conde de Noiville, que había asistido á su matrimonio y adivinado el amor de Juana por Roberto.

M. Didier de la Tour estaba muy conmovido, por más esfuerzos que hiciera para no dejar traslucir nada á través de su solemnidad profesional.

«Yo tenía gran amistad á Gerardo de Noiville, y horribles sospechas, que pronto conoceremos, preocupaban su espíritu, desde que le habían participado la muerte trágica y misteriosa de su amigo.

En cuanto llegaron aquellos funcionarios, el comisario de policía les displició lo que sabía sin ocultarles ninguna de las diversas impresiones que había experimentado.

El juez de instrucción le escuchaba con viva atención, y las cejas fruncidas.

«Es decir,» exclamó bruscamente, «que ha sido el señor doctor Dauray el que ha llegado uno de los primeros y el que levantó el cadáver.»

«Sí, señor.»

M. Didier de la Tour crispó ligeramente sus labios.

«Está bien,» repuso. «Vamos primero á examinar el cuerpo; luego procederé á las primeras informaciones, mientras que el doctor Bonardau se encargará del examen del cadáver.»

No nos detendremos en describir las formalidades que se cumplen en semejantes casos.

El doctor Bonardau, sabiendo que su colega le había precedido y examinado someramente el cadáver, solicitó su cooperación, á lo que el juez no se opuso, contentándose con envolver en una estera mirrada á Roberto, á quien reconoció al momento por el hombre de la iglesia en la ceremonia nupcial.

Al acercarse al cuerpo, y ver la horrible herida del cuello, M. Didier se puso estremadamente pálido.

«Pobre amigo!» murmuró. «¡Qué poco esperaba la muerte que te ha sorprendido!... ¡Pero se res vengado!»

Señor de Penissot, continuó volviéndose á un hombre grave y severo, que no era otro que el sustituto del procurador de la república, «mientras los médicos cumplen su misión, y el señor juez de seguridad va á tomar nota exacta de los hechos y buscar las trazas materiales del crimen, nosotros examinaremos á los testigos y á todos aquellos que puedan darnos cualquiera información.

«El asunto me parece complicado é inspeccionable. Hasta nueva orden.»

«Puede ser!» murmuró el juez de instrucción.

Penissot y M. Didier se instalaron en el gran salón en que el asesinado se cometera, así como el secretario del comisario — encarado de

estender las declaraciones y primeras diligencias.

«Vamos á empezar,» dijo friamente el juez de instrucción. «Como la condesa es la primera que tuvo noticia del crimen, á ella es á quien debemos dirigirnos primero.»

Cinco minutos después Juana se presentaba ante los que estaban encargados de vengar la muerte de su marido.

«¡El señor Didier de la Tour!» exclamó estupefacta al reconocer al juez de instrucción.

«Sí, señora... Pero cualquiera que sea mi emoción, cualquiera que sea mi simpatía por aquel que ya no existe, no es el amigo el que está aquí... ¡es el magistrado!»

«Me hallo sumamente satisfecho, caballero, en que se os haya confiado á vos el descubrimiento de los culpables, porque ningún otro emplearía en ello más celo que vos.»

«En efecto,» dijo friamente el juez, cuyo rostro se ponía más sombrío á medida que Juana le hablaba.

Era que Juana, incapaz de fingir ni mentir, sufría una emoción banal, en que para nada entraba ningún sentimiento del corazón.

«¡Ya me lo esperaba!» pensó el juez. «¡La muerte de Gerardo era la libertad para ella.»

Tened la bondad de sentaros, señora,» repuso, en alta voz.

Juana obedeció maquinalmente, helada por el aspecto severo de aquellos dos hombres, cuyas miradas no se separaban de ella.

«Tened la bondad, señora, de decirme lo que sabéis, todo lo que sepáis!»

«¡Oh, Dios mío! Muy poco puedo decir, caballero, y todo lo que se ya se lo he dicho al señor comisario.»

«Repetid lo que le habeis declarado.»

Juana parecía confusa y turbada.

«Comprendo vuestra emoción — replicó Didier con acento singular. — Voy á guiáros con mis preguntas.»

Hubo un momento de silencio.

El sustituto, conociendo la rara habilidad del juez, se callaba, dejándole la completa dirección del interrogatorio.

«¿Está en vuestra cámara cuando vuestro marido fué herido?»

«Sí, señor.»

«¿Está sola, enteramente sola?»

«Sí, señor.»

«¿Se habían retirado de vuestro lado las señoras de Beaumont?»

«Sí, señor.»

«¿Hacia mucho tiempo?»

«Unos diez minutos próximamente.»

«¿Qué hacíais en vuestra cámara?»

«¡Yo... nada... esperaba...»

«¿A quién?»

«A... mi marido.»

«¿Dónde estaba él durante ese tiempo?»

«En su cámara, supongo.»

«Y mientras estáis sola, ¿no habeis oído ningún ruido inusual, que despertase vuestra atención?»

al suelo... Al pronto tuve miedo, pero luego abrí la puerta de mi cámara... entré en el salón... y vi el cuerpo tendido...»

Durante esta explicación, Roberto no quitaba los ojos de Juana, preguntándose si ella decía la verdad.

«¡Dios mío!... ¡Dios mío, qué desgracia!» — repeta toda la servidumbre.

«Es preciso buscar al criminal!» — interrumpió la señora de Beaumont. — Recordad y registrad todo el hotel, que tal vez se halle oculto en alguna habitación.»

Nadie se movió, pues ninguno de los presentes quería exponerse á aquella pesquisición que podía presentar algún peligro.

«¡Es inútil!» — dijo entonces Roberto. — Basta guardar las salidas para que el asesino, si aun se halla dentro del hotel, no pueda escapar... Lo primero es avisar á la justicia.»

«¡Corro á buscar al comisario!» — exclamó Desiré, y sin esperar respuesta se lanzó fuera.

«Ahora levantemos el cuerpo,» — prosiguió el doctor, — con grandes precauciones para no cambiar su postura.»

«¿Dónde se le puede colocar?» — añadió interrogando con su mirada á todos los asistentes.

«Podemos trasportarle á su cama,» — contestó Alejandro.

«¡Está bien!... ¡Vamos pronto!... Basta una persona para guardarle.»

«Yo me encargo de ello, señor doctor,» — respondió Alejandro, comprendiendo que aquella misión, por poco agradable que fuese, le incumbía á él, por el rango gerárquico de sus funciones con su difunto amo.

Bajo la dirección de Roberto, el cadáver fué levantado y trasportado á la alcoba particular de M. Noiville.

Mientras se llevaba á efecto, Mad. de Beaumont y Andrea habían llevado á Juana á la cámara nupcial, donde el marido no había penetrado, y de la que la esposa no había salido mas que para encontrar el cadáver del esposo.

Cuando Roberto volvió al salón, después de haber depositado al conde en su cama, el salón estaba vacío.

Roberto se detuvo allí.

Había cumplido lo que su deber de médico le imponía.

No tenía más que esperar la llegada de la justicia para prestar la primera declaración técnica y facultativa respecto al estado del cuerpo y la naturaleza de las heridas que había examinado.

Se paseaba lentamente, pensativo, por la gran pieza, en una semi-obscuridad.

«¡Viuda!» — se decía pensando en Juana. — «¡Viuda pocas horas después de casada!»

«Solo esta idea dominaba en su cerebro.

«¿Quién había cometido el crimen?»

«¿Por qué lo habían cometido?»

Todo esto pasaba por su cerebro conmovido por tantas y tan dolorosas emociones, sin que pudiese fijar su atención en ellas.

«¿Desaparecía ante el hecho de que Juana...»

«¿Desaparecía, les decir, libre?»

«¿Y los celos?»

«¿Y la desesperación!»

Juana no era... ni sería de otro!

La horrible pesadilla se desvanecía al despertar.

La sensación que experimentaba, casi sin analizar, era la de un hombre que después de haberse precipitado sobre el pavimento de la calle desde un quinto piso, se encuentra vivo, sin lesiones, con promesa de larga y feliz vida.

De pronto el hotel se llenó de ruido.

Se oían voces, pasos que se acercaban.

El doctor, bruscamente arrancado á su meditación, corrió á la puerta, en el momento en que el comisario de policía entraba conducido por Desiré y seguido de su secretario y de varios agentes.

«¿Parece que aquí se ha cometido un crimen esta noche?» — dijo dirigiéndose á Roberto, única persona que allí encontraba.

«Sí, señor comisario,» — respondió Roberto. — «El señor conde de Noiville ha sido herido de dos puñaladas.»

«¿Por quién?»

«Se ignora.»

«¿Ha muerto?»

«Sí, señor.»

«¿Quién sois vos?»

«Un médico. Yo he sido quien he comprobado su muerte.»

«Conducidme al lado del cuerpo.»

Roberto se dirigió á la alcoba del conde.

Esa habitación se hallaba frente á la de la condesa, á la otra extremidad del salón.

Al lado del fúnebre lecho, Alejandro velaba.

Se levantó á la vista del comisario, que sin ocuparse de él, se acercó al cadáver, mirándole como hombre acostumbrado á semejantes espectáculos.

«En efecto,» murmuró friamente, — es de un crimen de lo que se trata, y esa herida de la garganta no deja duda alguna del hecho.»

«¡Ay! ¡mi pobre amo!» — dijo Alejandro. — «¡Qué poco pensaba esta mañana que iba á morir de una manera tan trágica!»

«¿Estáis agregado á su servicio?» — preguntó el comisario.

«Sí, señor comisario, como ayuda de cámara del señor conde.»

«¿No se había casado hoy mismo?»

«Justamente.»

«¿Qué caso más extraño!»

El comisario se quedó pensativo un momento, y luego, alzando la vista sobre Roberto, repuso:

«Habeis dicho que sois médico... ¿Cómo habeis sido avisado de este asesinato?»

«Pasaba por la calle,» — contestó Roberto con alguna vacilación, — cuando oí la voz de una mujer que pedía socorro.»

«¿Qué mujer era esa?»

«¡La señora condesa!» — respondió vivamente Alejandro.

«Bien. Continúa, caballero. Habeis oído sus voces en el momento que pasabais por la calle... ¿Y después?»

«Llamé á la puerta... me abrieron... subí y hallé en el salón el cuerpo del señor de Noiville.»

«¿Había cesado de vivir cuando llegasteis?»

«Sí, señor.»

«¿En dónde fué herido?»

«En el salón, en que habeis estado. Estaba tendido de espaldas. El sitio es fácil de conocer, porque su sangre...»

man digna anunciándole que el 12 de este mes...

Paris, 10. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-85; 4 1/2 por 100, 108-20 1/2...

Londres, 10. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 69 3/4.

Paris, 10. El periódico el Nacional dice hoy que a consecuencia de las gestiones del gobierno...

Constantinopla, 10. Los representantes de Alemania, Austria, Italia y Rusia, han recibido instrucciones...

El Cairo, 10. Se asegura que se ha conjurado la crisis ministerial, aunque no de una manera definitiva.

Paris, 11. El Diario Oficial publica hoy una resolución acordada en consejo de ministros...

El Cairo, 11. Las diferencias existentes entre los ministros egipcios Nubar-Baja y Clifford se han zanjado satisfactoriamente...

Los inquilinos de la casa número 114 de la calle de Toledo, que se encuentran sin habitación...

En el espreso del sábado sale para Barcelona D. Roque Labajos, ex-diputado provincial...

El Marcantil Valenciano órgano del partido democrático-progresista en aquella provincia...

Dicen de Ciudad-Real que el tiempo se presenta inmejorable para nuestros campos.

Ha empezado a venderse la fresa en Valencia a precios bastante arreglados.

El director de la Epoca, nuestro querido amigo D. Joaquin Maldonado Macanaz...

Ya saben nuestros lectores que el premio mayor de la última extracción de la lotería nacional ó sean 500000 pesetas correspondió al número 34.

Hacia mucho tiempo que el número 34 se...

las tierras no ha causado desgracias personales.

Anteayer sufrió una cruenta, difícil y dolorosa operación, la eminente actriz Carolina Civi.

La enferma se halla instalada en la Casa de Salud y Convalecientes de Nuestra Señora del Rosario...

El doctor Encinas, catedrático de la universidad Central, á ruegos de la familia, se decidió á acometer la extracción de la matriz...

Lo que de la ciencia depende y de la destreza profesional, lo ha realizado el eminente profesor, auxiliado de los Sres. Cervera y Montes...

Al volver en sí la enferma, pasada la acción del cloroformo, no tuvo idea de la terrible operación; ésta se ha efectuado admirablemente...

Varios periódicos, aun después de aplaudir la real orden expedida por el Sr. Silvela...

¿De dónde sacan nuestros colegas la peregrina consecuencia de que no se cumplirá? ¿Pero quién no la cumplirá? ¿Por ventura los notarios á quienes dignifica y que tiende á favorecer su independencia profesional?

Ya verán la Iberia, el Correo y la República cómo se cumple en todas sus partes la real orden publicada en la Gaceta de ayer...

En Sevilla ha empezado á publicarse un periódico taurino denominado el Burladero.

Es esperado en Sevilla el obispo electo de Oviedo Sr. Martínez Vigil.

Los señores marqueses de Linares han hecho un donativo de quinientos pesetas á la casa de socorro del distrito del Centro...

El ayuntamiento de Avila, en sesión ordinaria celebrada hace algunos días, acordó por unanimidad dar al Sr. D. Antonio Giménez Flores las más esquivadas gracias...

Han fallecido: En Riosoco (Valladolid) á los 22 años, la señora doña Jesusa de la Riva de Pizarro.

En Torrelavega (Santander), doña Consuelo de la Vega, hija del escritor montañés D. Federico.

En Pontevedra, doña Juana Antón Paz. En Santiago, el joven D. Ricardo Bouza Trillo de Figueroa.

La compañía de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, para mayor comodidad de los que desean visitar los jardines de Aranjuez...

Los viajeros que vayan á Toledo, saldrán de Madrid (Delicias) á las siete y 49 minutos de la mañana...

De un suceso tremendo da cuenta hoy la prensa de Granada.

En una casa de la calle de Arriola vivía un matrimonio de desahogado posición.

¿Quién le ha hecho trasportar á este lecho? Yo; pero he procurado que se le colocase en la misma postura en que le sorprendió la muerte.

VII.

Diversas sensaciones.

Un minuto después, el comisario de policía, guiado por Roberto, se encontraba frente á Juana, á cuyo lado se hallaban las señoras de Beaumont.

había una especie de alegría en respirar el mismo aire que ella. La calma parecía haber vuelto al hotel, donde pesaba ese silencio sordo que sigue á la emoción de las grandes catástrofes.

Un periódico catalán dice que se ha recibido en Barcelona una carta del duque de la Torre aconsejando, para suavizar asperezas, que se disuelva el actual comité y que se nombre otro en su lugar.

a estación del Noroeste, ha sido muerto de una puñalada el joven Braulio Vazquez Valdés, de la parroquia de Cuna, en aquel término municipal.

El presunto agresor, llamado Benigno Alvarez Fernandez, fue detenido al poco rato por uno de los guardias municipales.

Por la universidad de Oviedo aspiran al cargo de senador D. Ramón Campoamor y D. Lorenzo Nicolás Quintana.

El Sr. Comenge fue trasladado ayer por la mañana al departamento de presos políticos que hay en el Saladero.

Nuestro nuevo colega el Derecho Nacional dedica ayer su primer artículo de fondo, que lleva por epígrafe: «La regia prerogativa», á pedir á S. M. el rey indulto de la pena de muerte para los quince ascendidos á La Mano Negra, condenados por el tribunal Supremo. La exposición que nuestro apreciable colega eleva á las gradas del tono, y á cuyo noble propósito nos asociamos, dice así:

«Señor: Uno de vuestros más gloriosos timbres es el ser legítimo soberano de una nación eminentemente católica. Vos, señor, que con tanta solicitud veláis por conservar incluído el respetuoso cariño que vuestros súbditos os profesan, creed que millares de bendiciones y de sinceras y entusiastas alabanzas llegarán hasta vos, si haciendo una vez más uso de la regia prerogativa, poneis al adorar la Santa Cruz vuestra augusta mano sobre el proceso incoado que ha servido al tribunal Supremo para imponer la pena capital á los quince ascendidos de La Mano Negra, é interrumpir, con relación á esos infelices, el repugnante ejercicio del ejecutor de la justicia, llevando el consuelo á los condenados, y á sus desgraciadas familias, que solo en V. M. confían, y la alegría y el contento á todos los corazones nobles y generosos, como lo es el de V. M.

Recordad, señor, al postrarnos ante el sagrado símbolo de nuestra sacrosanta religión, las sublimes palabras que á su escudero Padre dirigió el Redentor del mundo momentos antes de espirar: «Perdonadlos, Padre mio, porque no saben lo que se hacen».

Pues bien: Perdonad, señor, á los quince reos condenados á la última pena por los sucesos de Jerez, porque no supieron lo que se hacían.»

Ayer digimos que la audiencia de Málaga había estado ocupada cinco horas y media en celebrar un juicio oral por hurto de un huevo de gallina valorado en siete céntimos de peseta.

Hé aquí las personas que han tenido que intervenir en el suceso, además del denunciante:

«Dos jueces de instrucción, un escribano de actuaciones, un inspector de policía, dos agentes de orden público, cinco testigos, un oficial del registro de penados, dos médicos forenses, dos profesores de instrucción pública, el interventor, el delegado y dos escribanos de las oficinas de Hacienda, los tres secretarios de los juzgados de instrucción de Málaga, el párroco de la Viñuela, el juez municipal y secretario de ídem, el alcaide de la cárcel, el alcaide de instrucción, un alguacil del juzgado, dos testigos que acreditaron la existencia del huevo, un vice-secretario de audiencia, un alguacil de la audiencia, un oficial de sala, un procurador, un abogado, un abogado fiscal, tres magistrados, etc., etc.

El abogado fiscal solicitó la absolución de la acusada que era una agraciada joven de 14 años.

Anteanoche en la iglesia parroquial de la Compañía de Santander, y durante la función se inició un incendio en el altar mayor, alarmando mucho á los fieles y produciéndose un gran tumulto.

Afortunadamente el fuego terminó pronto y no hubo desgracias que lamentar.

El lunes comenzó en la audiencia de Granada, la vista del celebre proceso incoado, hace diez años en el pueblo de Algarrobo (Málaga) por robo y muerte violenta de doña María Lopez Ruiz, anciana valedudinaria, cuyo cadáver se encontró sobre su misma cama.

Tras horas duró la acusación del señor fiscal, D. Luis Lamas Varela, que ha solicitado la pena de muerte para la criada de la víctima, única persona que vivía con D.ª María y dormía en propia alcoba, y que, en su concepto facilitó la entrada al nieto de aquella Jose Ramos Cívico, para quien ha pedido igualmente la espresada terrible pena. Han defendido á los acusados, los Sres. Guevara y Fernandez Calvo, dándose al caso, poco común, de que fueron acusadores recíprocos de aquellos, inculcando el primer á sus contrarios.

El acto, al que asistió bastante concurrencia, hubo de revestir gran solemnidad; el público hubiese sido más numeroso si hubiera tenido conocimiento del día prefijado para la vista. Componían el tribunal cinco señores magistrados y presidió el Sr. Valverde.

Esta mañana ha salido por el tren del Norte el gobernador civil de Segovia.

Segun dice el Eco de Orense, el candidato ministerial por aquel distrito será D. Luis Espada, auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia.

Un lance muy chistoso ocurrió anteaayer en el atrio de la iglesia de Santa María de San Sebastian.

Tratábase de un bautizo. Llegaron los coches, luciendo una criada en el pescante la vistosa y clásica tarta, apeáronse los convidados, abandonaron los asientos la madrina y el padrino, echaron á andar hacia el templo, cuando se notó que faltaba... un pequeño detalle: el niño se había quedado olvidado en casa.

Con este motivo volvió atrás parte de la comitiva, para recoger á la criatura, entre la hilaridad de las personas que presenciaron el gracioso suceso.

A las nueve y cuarto salieron SS. MM. y AA. de sus reales habitaciones para la capilla, con objeto de asistir á los divinos oficios del Viernes Santo.

Precedían, como de costumbre, á la real familia los gentiles hombres, mayordomos y grandes de España, y seguían á SS. MM. y AA. los jefes superiores de Palacio y las damas de la reina; señoras duquesas de Medina de las Torres y de Osuna, marquesas de Guadalest y de Valmediano, y condesa de Superunda.

La comitiva regia recorrió la galería á compás de los tristes y melancólicos acordes de la marcha fúnebre de Jone, admirablemente ejecutada por la música de alabarderos.

Al adorar la cruz, el señor patriarca de las Indias, ofreciendo á su majestad en una bandeja de oro un espediente de indulto de pena capital, le dijo: «Señor: perdonad á este reo para que Dios os perdone».

Y nuestro augusto monarca, con voz clara y sonora, contestó: «Que Dios me perdone, como yo lo perdono», poniendo el rey la mano sobre el legajo.

Este se hallaba sujeto por una ancha cinta negra de raso, que acto seguido de otorgarse el indulto se trocó por otra blanca de igual modo favorecido por la prerogativa regia.

«Llama Antonio Alvir Algarate, cuenta veintinueve años de edad, era mozo de labor y ha sido condenado por haber cometido un robo con homicidio.

La causa ha sido instruida por el juzgado de Calatayud y correspondió por lo tanto á la audiencia de Zaragoza.

No habia trascurrido media hora cuando la fausta nueva se transmitió por telégrafo al presidente de la citada audiencia territorial por el señor ministro de Gracia y Justicia.

Terminados los Oficios con la solemne procesion por el interior de la iglesia, la regia comitiva regresó por la galería con el mismo ceremonial.

Han concurrido á los Oficios los grandes de España señores duques de Valencia y de Arion, los marqueses de Salamanca, Perijana, Sotomayor, Benalúa, Salar y Castelar, y los condes de Toreno, Guendulain, Atarés y Pinar Hermoso.

S. M. la reina, así como SS. AA. las infantas y las damas, en vez de las esplendorosas galas que ayer lucieron, llevaban hoy sencillos y severos trajes negros.

La concurrencia ha sido numerosísima y con marcado carácter popular.

Momentos despues salieron en procesion por las galerías los capellanes de honor y el señor Patriarca de las Indias, conduciendo á la real cámara el Santo Clavo, preciosa reliquia guardada de riquísima pedrería, y el Legnam crucis para que los adorara la corte.

SS. MM. y AA., así como los grandes, mayordomos y gentiles-hombres besaron arrodillados estos santos objetos y regresó la procesion á la capilla por las habitaciones interiores.

A la una próximamente ha comenzado en Palacio el ejercicio de las Siete Palabras.

Ha ocupado la cátedra sagrada el distinguido orador Sr. Uribe, pronunciando siete bellos discursos sobre las enseñanzas del Divino Redentor en la Cruz.

La capilla se hallaba casi á oscuras, destacándose el madero santo sobre el altar mayor.

El público que ha acudido á oír la palabra de Dios ha sido muy numeroso.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes comunicaciones de sus corresponsales en el extranjero:

«Paris, 5. Hemos días al día en el correo de la pluma de mi visita al hotel de Bonnat, describiendo lo que en él se admiraba; mas la premura del tiempo y el temor de abusar de la hospitalidad que merece mi prosa á LA CORRESPONDENCIA, me impidió narrar algo de lo muy curioso que el eminente pintor me dijo.

Hoy que París nada da de sí (no en vano escribo en marcos santos), voy á procurar referir dos anecdotas en extremo curiosas, anecdotas de las que es protagonista el señor D. Carlos de Borbon.

Sabido es que el Prtendiente ha tenido la honra de ver reproducida su persona por el laureado pincel del inmortal artista, y si mal no recuerdo, el retrato del hijo del ex-infante D. Juan brillaba como estrella lucida en el cielo nublado (que era el cuadro verdadera obra maestra de arte) en la seccion francesa de bellas artes de la exposicion de 1878.

Para llevar á cabo este chef d'oeuvre pictórico, el pseudo-régo modelo asistía tres veces por semana al estudio del artista. Una vez en el elegante caramanchon de la plaza Ventimille, D. Carlos se despojaba de su traje de paisano, revestía el guerrero general-forme de campaña de capitán general y cubría su abundante negra cabellera con la bermeja boina.

Regularmente el titulado duque de Madrid solia ser exacto; un día fué demasiado: llegó media hora antes de la cita; Bonnat, que estaba ocupado en otro trabajo, se sorprendió al verle entrar en el estudio. «Perdone Vd.,» le dijo D. Carlos, «bien sé que llego despues de la una, que es la una y cuarto, pero una ocupacion urgente me ha privado del gusto de ser puntual.»

Enfrente de él se hallaba un reloj de pared inmenso; Bonnat volvió la cabeza y vió que las manecillas del horario señalaban la una menos cuarto; el error del modelo intrigó al maestro; al poco rato, ya en seneca, el artista interrumpió la sesion, para hacer descansar al retratado, y dirigiéndose á él: «Monseñor,» le dijo «podría leerme ese reloj que se halla escrito en ese cuadro del siglo XVI, contiguo al reloj de pared?» «¿Ya lo crees?» repuso el marido de doña Margarita y de un tirón repitió en alta voz, sin la menor dificultad, la inscripción. Bonnat, perplejo, no pudo menos de decirle: «Pues si monseñor no es corto de vista, se hallaba distraído al empezar mi trabajo, porque el reloj marcaba 30 minutos más de lo que monseñor creía.» «No, señor Bonnat, no» dijo el nieto de D. Carlos V., «ni soy miope ni estuve distraído antes; es que, aunque á usted le parezca extraordinario, no entiendo de reloj. Como nunca me hallo solo, el que me acompaña, hoy Margarita, ó uno de mis ayudantes, antes, mi hermano, mis padres, mi preceptor, me dicen la hora que es; sea negligencia, sea imprevision, es el caso que los cronómetros son para mí meros objetos de lujo.»

Otra vez, mientras Bonnat le tenía ante él, bien campé, con aire del que paga contribucion de belleza, recibió el insignie retratista una carta procedente de Alemania. Este sabia que D. Carlos hablaba directamente al alemán, mas no atreviéndose directamente á pedirle el obsequio de traducirle la misma, «¡Ah! monseñor,» dijo, «qué lástima que no posea yo la lengua de Goethe, cual dominio el habla de Cervantes, que si así fuera podría en el acto conocer el contenido de este pliego. El Prtendiente, comprendiendo sin duda la respetuosa intencion de la indirecta, repuso: «Mucho lo siento; yo hablo el alemán mejor que el español; pero no sé leerlo; cuando venga Margarita lo leerá y le traducirá á Vd. la carta.» Y así fué, cuando la princesa Margarita de Parma vino á recoger á su esposo, le hizo este leer la carta, y D. Carlos anunció á Bonnat que el pliego era un oficio de la academia de Bellas Artes de Berlín, por el que se le anunciaba que habia sido elegido individuo correspondiente de tan docta corporacion.

«No es verdad que son curiosísimas ambas anecdotas? No parece imposible que un candidato á rey ignore la hora en que vive y habla un idioma sin poder leer una línea escrita en él? Es un desequilibrio chocante, una organizacion intelectual defectuosa; lo cual no impide, que, segun Bonnat, sea D. Carlos el más corriente, afable, cariñoso y alegre de cuantos miembros de familias reales conoce.

La representacion de anoche en el teatro italiano, á pesar de haber tomado en ella parte Gayarre, no ha sido, ni con mucho, un éxito; el gran tenor es más sentimental que cómico; más trágico que cómico en los Hugonotes, en la Rigoletta, en la Africana, nuestro compatriota no tiene rival, mas en Rigoletto, forzoso es decirlo, Sr. Maurel, es un jorobado de mentirijillas, echándose de buen mozo el barítono. Empresario no quiere sacrificar sus pretensiones; y entrar en el pellejo arrugado del bufon del duque de Mantua. En cambio, la que en la escena es su hija, comprendiendo que á todo trance es necesario que tenga cierto aire de familia, luce la iliba paterna, por... por delante.

Mlle. Schzoeder, más que la Bella del duca, parece el ama de cria de sus incógnitos reñones. El público, siempre galante, hizo repetir el carneto, Gayarre suspiró admirablemente el aria del tercer acto.

Hoy ha llegado á Paris el príncipe de Mónaco, y ayer el ministro de los Estados-Unidos en esa corte; también pasó por esta con direccion á Londres, el marqués de la Mina.

Excelente nueva, escientísima para nuestra grande Antilla. Segun una carta de Rio Janeiro que tengo á la vista, se han aplicado en dicha ciudad los procedimientos de inoculacion contra el vómito, inventados por M. Pasteur, y el resultado no ha podido ser más satisfactorio.

Por humanidad, suplico á la prensa española haga suya esta noticia, de interés grandísimo para nuestros compatriotas de alende el Atlántico. — PIERRE DE PARIS.

En Kidderminster ha tenido lugar un motin sin consecuencias ulteriores. Los operarios de las fábricas de tapices se han declarado en huelga é intentado saquear la fábrica de M. Dixon; la policia de Birmingham ha restablecido el orden.

Bucharest, 9. M. Bratianu, despues del voto de confianza de la Cámara, ha retirado su dimision.

Berlin, 8. El mariscal conde de Moltke se halla enfermo, aunque no muy cuidado.

El emperador puede decirse que se halla completamente restablecido. Esta mañana se ha levantado á las diez, y recibió al conde Perponcher y al general Albyll, su primer ayudante.

El Cairo, 8. La situacion no se despeja; en los círculos políticos se cree que la suprema ratio, la última y definitiva situacion de la anómala situación actual, será la abdicacion del jefe.

La junta de pensiones civiles ha hecho, durante la primera quincena de febrero, las siguientes declaraciones de derechos pasivos:

- D. Estanislao Suarez Inclán, ministro cesante, en 7500 pesetas.
D. Servando Ruiz Gomez, id. id.
D. Andrés Benitez Sanchez, jubilado, en 6800.
D. Francisco Javier Camuño, id., en 6600.
D. Gabriel del Río y Rainuendo, id., en 3200.
D. José de Cristoli y Lagoanesse, id., en 3200.
D. Juan Manuel Martín y Gonzalez, idem, en 2000.
D. Pedro Gomez Belmonte, id., en 2000.
D. Lorenzo Rubio y Prieto, id., en 1600.
D. Pedro Barona é Hitero, id., en 1600.
D. Ramon Olivares, cesante, en 6350.
D. Dionisio Alonso Colmenares, id., en 5000.
D. Lázaro Rolero y Prieto, id., en 3750.
D. Carlos Leonor Menendez, id., en 2000.
D. José Carrocoda y Garcia, id., en 750.

Se encuentran en Madrid los gobernadores civiles de Zaragoza, Valladolid y Badajoz, que saldrán mañana para aquellas capitales.

Parece seguro el nombramiento del señor Garrido Estrada para una de las direcciones generales que están vacantes.

Ha regresado á Madrid el general Cassola, director general de Artillería.

Insistimos en que los 84 que en la academia de Jurisprudencia votaron en pró del secretario general hace pocas noches, gran amigos particulares suyos, pues de sus amigos políticos votaron muchos en contra.

Allí lo que tiene, si acaso, carácter más político, es la eleccion de presidente. Pronto se hará, y entonces, por sus resultados, se podrá conocer el espíritu de la mayoría de aquella corporacion.

D. José García de la Serrana nos dirige una carta protestando, en su calidad de empleado declarado cesante en el ministerio de Fomento, contra la imputacion de haber faltado á su oficina ó de no saber desempeñar su destino. Nos dice que su hoja de estudios es conocida en la facultad de Medicina, así como lo es en el ministerio el resultado del exámen que sufrió como escribiente.

Queda complacido nuestro comunicante.

Los maestros y maestros de escuela pública, y padres residentes en esta corte, como los provincianos que se hallen en la misma, deberán concurrir el domingo 13 del actual, á las once de la mañana, al local que ocupa la sociedad El Fomento de las Artes, Luna, núm. 11, para ponerse de acuerdo sobre un punto de la mayor importancia profesional.

Al Diario de Avisos de Zaragoza lo dirigen desde Madrid el siguiente telegrama: «Sin atreveme á asegurarle, atendida la importancia del asunto, considero muy verosímil, por su origen, la noticia que acabo de adquirir, relativa á haberse adelantado notablemente en la cuestion Canfranc, siendo probable la próxima proposicion del convenio en cuanto á esa línea y á la del Noguera-Pallaresa.»

Segundando los propósitos manifestados por otros colegas, y principalmente por la Epoca, propósitos á que desde luego hemos prestado nuestro humilde apoyo, dice anoche el Estardaric:

«El Sr. Villalba, el periodista inteligente, el que ha prestado como escritor grandes servicios á la patria, ha muerto pobre.

La sociedad por la que sacrificó su talento y su actividad, debe satisfacer la deuda que tiene contraída con Federico Villalba, cubriendo las necesidades de la familia de un escritor, que solo ha legado á sus hijos un nombre honrado y aceptado por todos.

Villalba pasó por los primeros puestos de la administracion, y contribuyó al desarrollo de los intereses materiales, fundando tranvías, removiendo obstáculos para la construccion de un ferro-carril y ha probado su estrema honradez no dejando á su familia bienes algunos.

El Estado tiene la obligacion de recompensar los servicios que ha prestado el periodista Villalba, y justo es que no olvide á aquellas personas que viven dedicadas constantemente á defender los intereses morales de la patria.»

Se nos ruega llamemos la atencion de quien corresponde respecto al hecho de que la carretera de Andalucía, en el trozo comprendido entre el puente de Toledo y el primer paso de nivel del ferro-carril se halla completamente interceptada, puesto que los muchos y grandes baches que en ella hay impiden en absoluto y por completo el tránsito de los carros, siendo esto tanto más extraño é inesplicable cuanto que hay piedra suficiente á los lados de la cuneta para poder rellenar dichos baches.

En el mismo estado y en iguales condiciones se encuentra el ramal que va desde el vecino pueblo de Getafe á la carretera de Andalucía, con lo cual se originan grandes é incalculables perjuicios á los industriales que se dedican á la extraccion de la piedra para la fabricacion del yeso.

El próximo domingo de pascua tendrá lugar en el teatro de la Comedia la primera representación por la compañía italiana del eminente artista Ernesto Rossi, poniéndose en escena el grandioso drama en cinco actos de W. Shakspeare, Otello.

Hoy se abre el abono del teatro del Príncipe Alfonso.

Sabemos que en la contaduría del mismo se han recibido ya muchos pedidos de palcos, y sobre todo para los jueves, días de moda.

Los palcos bajos y entresuelos cuestan 10 pesetas, y las butacas 1'25. La temporada comenzará el 15 al 20 de este mes.

De hoy á mañana llegarán las dos primeras bailarinas señoritas Limido y Perletti, y algunas del cuerpo de baile que con motivo de contratos pendientes no pudieron llegar con las demás del día 10.

El último concierto de la Union Artístico-musical será por todos conceptos notable. Se estrenarán gran número de piezas de autores españoles, entre ellas una de gran extension, de Chapi.

El concierto, al que asistirán SS. MM., dará principio á las dos de la tarde.

Mañana sábado se estrenará en el teatro Español una comedia en tres actos titulada Con familia, original de un joven autor.

En el mismo teatro se ensayan otras dos obras nuevas, una en un acto, Solo, y otra en tres, de uno de nuestros primeros autores, titulada La gran comedia.

El célebre concertista Sr. Bottesini ha sido ajustado para dar unos conciertos en el teatro Principal de Valencia.

En el teatro de Novedades tendrá lugar mañana sábado la primera representación del drama de grande espectáculo titulado Bealó ó el hijo de la noche, que tanto éxito obtuvo en la última temporada y especialmente el acto en que el bergantín Pirato figura el combate en alta mar, presentado con tal propiedad, que deja en el espectador la ilusión más completa cuando el barco vira en redondo sobre el escenario con la misma precisión que pudiera hacerle en el agua.

Los distinguidos pintores señores Sala, Comba, Francés, Pelayo, Rute y Lacañán están terminando algunas acuarelas con destino á los álbums de S. M. la reina y de S. A. R. la princesa imperial de Alemania.

La eleccion de compromisarios en las sociedades económicas de Amigos del País son hasta ahora completamente favorables para los amigos del gobierno.

Por telegrama dimos la noticia del considerable robo verificado en los almacenes de efectos estancados de Gerona.

Hé aquí los detalles: Durante la noche del sábado se abrió el robo.

Al día siguiente el hijo del guarda-almacén, Sr. Solanlloneh encontró los armarios de los efectos timbrados completamente abiertos y vacíos, y abierto también el local en donde están guardadas las cédulas personales, cigarrros escogidos, papel sellado y demas.

Avisadas las autoridades se formó espediente gubernativo y se instruyó causa.

Segun parece, los ladrones debieron entrar por la puerta contigua al cuerpo de guardia encargado de la custodia de la tesorería cuya cerraja debieron abrir al parecer con un garfio ó ganza. Una vez dentro, debieron abrir el armario primero que hay colocado detras de la mesa despacho del señor guarda-almacén en donde este tenia las llaves de los demas armarios y una buena parte de sus ahorros en papel del Estado, billetes y dinero y otros documentos, los cuales fueron robados también con cuantos efectos timbrados existian en el transporte y espendicion, como sellos de correos y de telegrafos, reintegros, etc., de los cuales no dejaron ni muestra, ascendiendo el importe de lo correspondiente al almacén á unos 94000 pesetas.

Además de unos dos mil duros que allí tenia el Sr. Solanlloneh en billetes del banco de dinero, se han llevado los siguientes títulos de la deuda perpétua del 4 por 100 interior: Serie A, número 51446, de 500 pesetas de capital.

Dos títulos serie C, números 25893 y 25894, de 5000 pesetas de capital.

Serie D, número 13644, de 12500 pesetas de capital. Todos estos títulos llevan ó llevan unidos el coupon número 4 que venció el 1.º de enero de este año, y que el Sr. Solanlloneh se proponia cobrar uno de estos días. Total en papel del Estado, 18000 pesetas, ó sean 3600 duros, que con las letras y dinero suman aproximadamente unos 6000 duros.

El guarda-almacén ha sido detenido; pero, segun dice un periódico local, hasta ahora no resulta cargo alguno contra dicho empleado.

El Sr. Goula nos ha dirigido el siguiente telegrama que en prueba de imparcialidad publicamos:

«Sevilla, 9 (9-10 n.) Suplico á Vd. tenga la bondad de publicar en contestacion al agresivo y hábil comunicado del Sr. Rovira, que mi carta despedida al público de Madrid era exacta en todas sus partes.

Nadie, absolutamente nadie, me ha hecho proposiciones para contratarme.

Dejo al público que juzgue entre la palabra del Sr. Rovira y la mia.

Gracias anticipadas. — Goula.

Esta mañana ha sido detenido en la plaza de Alfigidos un sujeto ocupándole dos relojes de plata, uno de ellos robado á un transeunte momentos antes.

Al pasar esta mañana una mujer por frente á San Luis, se desprendió un cascote de ladrillo de la torre de dicha iglesia, ocasionándole una herida grave en la cabeza y otra leve en la sien derecha. En aquel momento le fué robada á la desventurada mujer la cesta de la compra que llevaba y un portamonedas con cuatro ó cinco duros.

Encarta que hemos recibido de Mataró, se nos dice que el partido liberal conservador de aquel importante distrito, votará unánime, por cuarta vez, á nuestro estimado amigo D. Joaquin Valenti, distinguido propietario de aquella localidad y comisario régio de agricultura, industria y comercio de la provincia de Barcelona.

La importante academia científico-literaria de Nápoles «Società Internazionale D'Incoraggiamento Académico» de nombrar presidente honorario y su representante en Madrid á nuestro compañero y amigo Sr. Pando y Valle.

Ha sido admitida la dimision al alcalde de Estella.

D. Idefonso Fernandez Sanchez ha dirigido á los electores de Talavera de la Reina un manifiesto llamándose candidato ministerial.

Competentemente autorizados, podemos decir que D. Idefonso Fernandez no es tal candidato adicto. El candidato á quien votarán los amigos del gobierno en dicho distrito es D. Julian Esteban Infantes. Se nos dice también que algunas de las afirmaciones que el manifiesto contiene distan mucho de las que firman el credo político del partido liberal-conservador.

Se ha acordado á nosotros el encargado de la casa número 7 de la calle de Pelayo para manifestarnos que no ha sido en la tituli casa donde ocurrió el suceso de que anteaayer dabamos cuenta.

En efecto, parece que el hecho tuvo lugar en el número 74, segun ha dicho un colega.

Del 13 al 20 y del 22 al 29 del mes actual estarán expuestas al público en la real academia de San Fernando, Alcalá, 11, principal y horas de diez á tres los trabajos ejecutados por los opositores á la pension de pintura de Historia, vacante en la academia de Bellas Artes de Roma.

Han empezado definitivamente en Sanlúcar de Barrameda las obras para la construccion de un muelle de Bonanza, estándose ya colocando los primeros pilares que han de sustentarlo.

Se han celebrado como de costumbre los oficios de jueves y viernes Santo en las Calatravas, con asistencia de los caballeros de la orden y un numeroso público.

La orquesta y voces han sido dirigidas por el maestro de música de la orden D. José Vicente Arche, habiendo ejecutado en los oficios de jueves, con una precisión admirable, la gran misa del maestro Cherubini, escrita para la coronacion del rey Carlos X de Francia. Es una obra de conjunto y de gusto religioso, digna de la reputacion de su autor.

Debemos decir, ampliando la noticia del siniestro ocurrido ayer en la calle de Toledo, que los primeros que acudieron al sitio de la catástrofe fueron el teniente de la guardia civil D. Antonio Balongo Merchán, con el alférez D. Pedro Gomez Galindé y fuerza á sus órdenes y los que, auxiliados por varios paisanos, lograron extraer á las infelices tres mujeres que seguramente hubieran perecido asfixiadas sin la eficacia y prontitud con que fueron socorridas.

Ayer ha fallecido en esta corte, víctima de rápida y aguda dolencia, el decano de la facultad de filosofía y letras de la universidad de Granada, D. Manuel de Góngora y Martínez, que tan merecida reputacion se habia conquistado en la republica de las letras, por sus trabajos históricos y arqueológicos, premiados repetidamente por la academia de la Historia. ¡Dios haya acogido en su seno el alma de este sabio profesor, y conceda á su atribulada familia, que apenas tuvo tiempo, al llegar á Madrid, de recoger su último suspiro, el único consuelo que para tan supranumerosos pesores puede solo conceder la religion!

En la última reunion de la real academia Española, verificada bajo la presidencia del Sr. D. Aureliano Fernandez Guerra, se recibió una afectuosísima carta del director señor conde de Cheste, contestando á la cariñosa de la corporacion, manifestando su agradecimiento, su amor, su adhesion y su respecto á la academia.

Así mismo se recibió otra carta del secretario de la academia Venezolana remitiendo cédulas para el Diccionario.

Y para que la sesion revistiera cierto carácter epistolar, se recibió igualmente otra carta del presidente de dicha republica Venezolana, general Guzman Blanco, manifestando las órdenes que ha dictado con el fin de que las obras de la academia Española sean en aquel país base y guia de la enseñanza nacional.

El Sr. Cañete leyó un informe sobre la biblioteca clásica de D. Luis Navarro.

Viéronse cédulas para Diccionario, redactadas por la comision de etimologías; por el Sr. Catalina, sobre voces vulgares; por el señor Galindo de Vera, sobre derecho; por la academia de Venezuela, sobre voces usadas por Cervantes, y sobre voces americanas de antigua procedencia española, que constituyen un estudio maestro y rico por demas en autoridades y en ilustracion.

A esta junta concurrirán tambien los señores ministro de Fomento y director general de Agricultura.

La tradicional procesion llamada del «Santo Entierro», ha salido á las cuatro de esta tarde de la iglesia parroquial de San Ginés, con la solemnidad de costumbre.

La comitiva recorrió las calles de Bordadores, Arenal, Puerta del Sol, calle Mayor, Bailen, Requena, Carlos III, Isabel la Católica y Arenal.

Rompia la marcha un piquete de la guardia civil, y seguían los acogidos de San Bernardino, San Idefonso y Hospicio, y despues, por el orden siguiente, los pasos de La Oracion del Puerto, Jesus amarrado de la columna, el Escio Homo, Jesus con la cruz acuestas, Jesus Nazareno, El Crucificado, el Descendimiento, el Santo Sepulcro y la Virgen de la Soledad.

Detras de cada uno de los pasos iba un teniente alcalde de distrito, con el secretario de la alcaldia y un inspector de policia.

El numeroso clero que ha concurrido en el acto era presidido por el venerable párroco de San Ginés.

Tambien formaban parte de la comitiva varios niños vestidos de nazarenos, los cuales llevaban diferentes atributos de la Pasion.

Puede calcularse en veinte las cofradías que con sus estandartes y demás insignias han concurrido á la ceremonia.

Han asistido el ayuntamiento en pleno y comisiones del ejército.

La procesion era presidida por el gobernador civil Sr. Villaverde.

La concurrencia ha sido numerosísima, hárdamente deliciosa y el orden completo.

AVISOS ÚTILES

Muchos han sido los remedios empleados contra el asma y las enfermedades de las vias respiratorias, como el arsénico, el ópio, el estramonio, etc., pero, sin resultados satisfactorios, como los que produce el cannabis bictorio, pues segun opinion del Dr. Desmartes, no hay planta que pueda producir alivio de esta en el asma y la tris. Ahora bien, el cannabis indica es la base de los CIGARRILLOS INOTOS de Grimault y C.ª que son reconocidos por

